消费者黄小姐与淘宝商家在一次网购交易中产生口角。一段时间之后,黄小 姐又在该店铺内下单购买商品,收到的竟是一箱垃圾。一怒之下,黄小姐将商家 告上法庭,要求商家赔偿 10 倍货款以及 1 万元精神损害抚慰金。究竟是商品被 调包了还是商家恶搞之举?上海市松江区人民法院立案后,近期适用小额诉讼程 序对于此案进行了公开开庭审理。

买卡送赠品 两次发生口角

2023年10月31日, 黄小姐在 淘宝一家名为"折省网"的店铺下单 "买会员卡送位元堂海底椰秋梨膏", 因商家未在承诺期限内发货, 双方沟 通无果, 黄小姐投诉淘宝平台, 商家 退还该笔货款,平台另外赔偿10元。

同年11月6日,黄小姐又在该 店铺下单购买"海底椰秋梨膏" 盒, 每盒 68 元, 共计付款 204 元, 秋梨膏每瓶为 180 克装。第二天, 快 递件由广东省珠海市发出,包裹称人 重 0.18 千克。10 天后, 黄小姐收到 货物,发现竟然是一箱垃圾。黄小姐 提供的开箱视频显示, 快递物品为使 用过、有泥垢污渍的一次性塑料盒、 塑料瓶、空牛奶盒等。黄小姐的淘宝 订单记录显示,双方两次就订单的发 货收货事宜发生口角。审 理中,查看黄小姐淘宝平 台账户发现,除两 次在"折省网"购 买同款秋梨膏外, 还有其他店铺数次

据了解,"折 省网"店铺售卖各种定制旅游线路 (吃住行)的会员卡,并附不同的赠 品。商品详情中显示:"购买此折扣 会员卡: 1.可享受礼品赠送; 2.可享 受线上线下双重优惠; 3.买红酒、茶 叶等可享优惠; 4.订旅游线路有优 惠,订车、订酒店、订景点门票,如 长隆门票、温泉、澳门酒店及自助餐 等多多优惠。"但不同商品链接对应 的赠品不同,不同商铺链接的价格也 不同,商品详情页中均显示,"赠品 送完即止,如果赠品送完,客人也可 以选其他同价赠品,希望大家多多见 谅或者先咨询赠品是否送完。"

购买记录。

商家:商品被调包 买家又想来要钱?

收到货物后,黄小姐当天便在淘

诉讼实录

网购收到垃圾?

商家"硬怼":

"她是白嫖党!

法院:快递内并无秋梨膏 判决商家退还货款

宝平台发起投诉,投诉原因为"发货 问题 - 虚假发货",投诉说明: "辛 苦老板你还去垃圾堆里捡垃圾了,还 用一个这么好的箱子快递,原来你店 铺是在卖这种秋梨膏啊? 那谁还敢

商家则反驳称:"这就是明摆着 调包,又想来我这里要钱,为了钱, 什么事情都干得出来。此前有一单消 息没有看到,是关于提交申诉的,超 时提交申诉,又被平台扣了61.2元, 请平台打开申诉开口, 我要申诉, 此 前没有注意到。'

两天后,商家补充留言:"请白 嫖党提交当着快递员面开箱的完整视 频,不要在这里投机取巧,自己做什 么事情自己明白。"随后,淘宝平台 专属客服判决投诉完结,并称:"您 反馈的问题已经处理完成,由于凭证 无法核实卖家存在违规故投诉完结, 针对您的反馈问题平台已提醒卖家积 极配合处理。'

2023年12月12日, 黄小姐再次 发起投诉,投诉原因"卖家服务态度差 /长时间不回复"。当天,商家又留言: "这种人太缺德了, 无时无刻都在找事 情,平台自己看看聊天记录,想对此人 拉黑。"淘宝平台专属客服判决投诉完 结,并表示,"您反馈的问题已经处理 完成,核实卖家违约行为属实,平台加 强对卖家的监管。'

法庭上, 商家表示, 商铺内上架的 是定制旅游线路的会员卡,并附有不同 的赠品。黄小姐第一次下单后,自己便 联系说秋梨膏这一赠品没有, 可以更换 赠品,但黄小姐坚持要秋梨膏。随后, 双方发生口角, 黄小姐最终要求退款。 商家表示, 既然黄小姐在商铺已经有一 次不愉快的购物, 在明知没有该赠品的 情况下,又反常继续下了单,且收到快 递后立即录像,实属恶意。商家还称, 当时已经给消费者发货两张会员卡及四 支、每支20毫升的润喉喷雾赠品,不 同意原告的全部诉讼请求。

法院:案涉快递件内并无秋梨膏 判决商家退还货款

法院认为,依法成立的合同, 对当事人具有法律约束力。原、被 告通过淘宝平台建立买卖合同关系, 但双方对于买卖标的、交付与否存 在争议,原告主张其购买的是秋梨 膏,但收到的是垃圾而非秋梨膏; 被告则认为其出售的是会员卡, 秋 梨膏系赠品,实际发货为会员卡和 其他赠品。

法院指出,首先,被告店铺商品 链接均为"出售"会员卡,但价格有 异;每个商品内会员卡介绍相对抽 象,但每个商品标价却与所谓赠品相

当,故可以认定案涉买卖合同标的名 为会员卡,实为秋梨膏。其次,被告的 书面意见中自认其寄出的并非秋梨 膏,在被告的举证不足以证明双方之 间已经协商变更了买卖标的的前提 下,被告未依约寄出秋梨膏,构成违 约。再次,现原告提供的视频证据与 相关快递取件时间连贯,可以证明原 告收到的案涉快递件内并无秋梨膏, 目该快递件内也不是被告所称的"两 张会员卡及四支、每支 20 毫升的润 喉喷雾"。

综上,被告未依约交付买卖标

的,原告要求被告退还货款 204 元的诉 讼请求,于法有据,应予支持。但在买卖 合同履行过程中,被告主张的精神损害 抚慰金,并无合同或法律依据,原告要 求被告赔偿精神损害抚慰金的诉讼请 求,于法无据,法院难以支持。

鉴于现有证据表明被告发送给原 告的并非食品,故原告根据相关法律规 定要求被告 10 倍赔偿的诉讼请求,于 法无据,法院亦不予支持。被告无正当 理由未到庭参加诉讼,视为放弃相应权 利,法院依法可以缺席判决。据此,法院 判决商家退还黄小姐 204 元。

央视近日

上

玉

制

造

还

可

以

不

曝光乳胶床垫 造假黑幕,所谓 添加石墨烯、薰 衣草等,实际就 是添加了色素; 有厂家人员还 透露,自己工厂 生产的 20 元乳 胶枕,被客户加 个号称有磁场 的枕套,卖了 1000多元。

消息树

据天眼查 显示,被央视 曝光的温州嘉 泰乳胶制品有 限公司等四家 企业均曾多次 因环保问题被 当地监管部门 处罚。其中, 温州嘉泰乳胶 制品有限公司 被处罚总金额

超 78 万元。值得一提的是, 资质证书信息显示, 四家企业 均曾获得"质量管理体系认证 (ISO9001)",此外,有三家 企业还获得"高新技术企业认

据央视之前报道,有消费 者购买乳胶床垫后反映,使用 不到 20 天就粉化。记者调查 发现,平阳县是乳胶床品的主 要生产地,国内90%的乳胶床 垫、枕头都出自平阳。温州一 家乳胶制品公司的工作人员坦 言,厂房里堆放的紫色、棕 色、黑色的乳胶床垫、枕头, 就是专供旅游景区购物店的, 可以利用石墨烯、薰衣草等附 加品去增加售卖点,而实际上 就是加了不同颜色的色素。

在另一家名为温州创康家 居用品有限公司的工厂里,工 作人员坦言石墨烯价格昂贵, 二十几元成本的产品根本不会 真的加入石墨烯。至于乳胶含 量是否像宣传的那样 100%纯 乳胶时,业内人士表示,制造 乳胶床品时要加入发泡剂、氧 化剂等助剂,这种工艺上的限 制决定了100%纯乳胶枕头、 床垫是不可能存在的, 品质较 好的纯乳胶含量往往只能在 93%左右。此外,减少乳胶的 重量,降低乳胶密度,也是行 业里偷工减料的主要方式之 一。消费者买到手的枕头有可 能只是看着大, 用起来却稀软 松散没有支撑性。厂家工作人 员直言,有些客户进货时专门 要求厂家减轻乳胶枕头的重 量,寻求更低的进货价格。

相关工厂工作人员告诉记 者,为了配合销售端进口产品 的宣传,厂家不仅可以随意打 ├ Made in Thailand (泰国制 造)的标记,还可以不写生产 地址等信息。但其实这些产品 绝大多数都是国产的。(综合 央视新闻等)